



Nro. 25.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Kedden September 24 - ik napján
1805 - ik esztendőben.

Német Ország.

Berlinből, Sept. 7-dikén. Itt is háborus ábrázatotott tett-fel a' fegyveres nép. A' vigyázás végett ölszegyülendő Pruszszus sereg, 100 ezer emberekre izámláltatik most eleinten. Frantzia Marschall *Düroc*, a' ki a' Boulognei partokrol jött egyenesen és nagy siettséggel ide, e. h. 4-kén az egész Királyi Familia' jelenlétében ebédelt a' Királynál a' Charlottenburgi palotában. Az ő ideérkezése nagy elevenséget okozott Kabinetumunkban, a' melly miatt, falusi jofzágaikon tartózkodó Ministereink is ölsze hivattattak, mint t. i. Schulenburg, Hardenberg Ministerek, F. Marschall Möllendorf, és több más Pruszsziai Nagyok.

B b

Monachiumból, Sept. 15-kén. Tegnap 500 emberekből álló Cs. K. sereg érkezvén-bé ide, a' kapukat elfoglalta. Még tegnap este két Batalionok jöttek-bé, ma pedig a' Meerfeld, Kleinau, Riese, Manfredini, és Kollowrath Regementjeik mentek által városunkon. A' többek is érkeznek egymás után, a' Császári seregekkel egygyütt polgári katonáink teszik a' szolgálatot.

Augsburgból Sept. 18 kán, A' Gr. Gottesheim ö Exc.ja vezérlése alatt lévő tsoport, a' Gen. úr ö Exc.jával egyetemben a' múlt éjjel ide érkeztek. A' Cs. Kir. Regementek szép telyes számuak, és naponként nagy útakat tesznek. Ma dél előtt, Fegyvertármester Báró Mack úr ö Exc.ja is bészállta ide minden hozzá tartózókkal egygyütt.

Olasz Ország.

Maylandból Sept. 9-kén. Marschall Massena, a' Fr. Császári sereg' vezérlésének általvételére tegnap ide érkezett,

Velentzéből, Sept. 11-kén. Ide még mind érkezik a' sok hadi készület. — *Korfaból* írják, hogy ott sok szállító hajót gyűjtenek öszsze. Az itt és a' több Joniai szigeteken táborozó Oroz nép' számára, a' gabonát hajókon a' Fekete tengerről hozzák, az egyéb féle eleséget pedig a' Török tartományokból szállítják ide.

* * *

3. — *Az Orosz Császári Követ Gróf Rasoumowsky Ur' Bétsben Augustus' 31-kén tett Nyilatkoztatása.*

Szükség felett való dolog lenne itten azokra az indító okokra vissza menni, a' mellyek ö Császári F. gét arra határozták, hogy tellyes hatalmú Küldöttjét, a' kit ö Nagy Britanniai Felséggével

való egygyezésből oly véggel küldött vala el, hogy a' Frantzia Országglószéknek Fejével békefféges alkudozásokat folytasson, vissza hivassa.

Ezen indító okok igazságosabbak és nyilvánosabbak, hogy sem egész Europa által méltó tekintetbe ne vétettetnének. Ugyan ezek terjesztődtek vala Junius' 28-kán (Jul. 10-kén) a' Pruszus Király ö F. ge Ministeriuma eleibe, 's az a' határozása' ö Cs. F. gének, a' melyre ezek által vétetett, semmi nem egyéb, hanem csak annak az érzékenységnek 's azoknak a' principiumoknak követkevések, a' mellyek ö F. gének szünet nélkül javasolták, hogy a' közönséges békeffégnék helyreállittatásán minden gondal rajta legyen.

Angliának és Frantzia országnak öszszevesztésektől fogva, bámulással és fájdalommal szemlélte ö F. ge, hogy a' száraz Europai Státusok nagyobb részint, a' hadakozás' terheit hordozni miként kényszerítették, a' melly, eredete szerént egy tsupa tengeri hadakozás, és ezen Státusok közül egyenesen egygyikre sem tartozott: hanem, hogy az alkudozás' útján ezen szomorú állapotnak végvettetődhetne, azonnal minden reménségét el kellett vesztetni ö F. gének, midön értésére esett, hogy azon lépesekre való leg kissebb tekintet nélkül, a' mellyek a' békeffégnék helyreállittathatása végett a' bevett rendtartásoknak szokott módjok szerént tétetődtek, 's még pedig éppen azon szempillantásban, a' melyben az Orosz Birodalom magát ezen békefféges alkudozásra ajánlotta, még más Státusok is elvesztették függetlenségeket.

Ehez képest ha ö Cs. F. ge magát arra határozta, hogy tellyes hatalmú Küldöttjét vissza hivassa, az éppen csak ebből az okból történt, hogy

tökéletesen meggyőződött volt a' felől, hogy ezen Követtségnek tellyefféggel semmi kielégítő következése nem fogna lenni, és éppen nem abból az okból, mintha ő F.gének az Europa' békeffe' helyreállíthatatása eránt való buzgó kívánsága legkisebbnyire is meglankadott volna.

A' leg nyilvánosabb bizonyság, a' mellyet a' Császár ezen tekintetben adhat, ez, hogy ő F.ge mostanában arra a' kívánságra a' mellyet a' Császári és Apostoli Királyi Felség az Anglus, Frantzia, és Orosz Birodalmakhoz a' félbeszakadott alkudozásoknak ujjonan lejendő elkezdések eránt intézett, rá áll.

Azonközben tsakugyan el nem titkolhatja ő F.ge egyfzersmind azt, hogy igen gyanithatónak lenni tartja, hogy a' Frantzia Országlólszéknek ahoz hasonló magaviselete, melly által már egy versben a' békefféges alkudozásnak félbeszakasztására kényszerítette ő F.gét, megint gyümöltstelenné fogja tenni, azt, a' minek Austria ujjonan való elkezdődésit javasolja.

Az attól való kedvetlen hanem a' tapasztalás szerént igasságos tartás: hogy vagy éppen azon szempillantásban, midőn az alkudozás elfogadtatik, vagy pedig annak folyta alatt, ujj foglalások történhetnek; hogy azon lépésből, a' melly Európának megtartatása végett tétetik, rá nézve sokkal nagyobb veszedelmek származhatnak; hogy ezek a' veszedelmek, mihelyest, valamint egy felől az Europai más Hatalmasságoknak igasságos, úgy szintén a' Frantzia Országlólszéknek, az ő egymás után tett foglalásainak megtarthatásokra nézve lehető, kívánságaik, egygyik részről is bé nem telyesíttethetnek, ezennel elkerülhetetlenekké fognak lenni; vé-

gezetre az a' maga elkötelezése ő Cs. F.gének, a' melly szerént azon van, hogy ily veszedelmes és terhes környülállások között Szövetségeseinek, a' kiknek bátorságok sőt önnön fennállhatások igen erőssen fenyegeződik, segedelmekre mennyen, és nékiek nem valami tsupán szines, hanem igazi, egyenes, és hathatos segedelmet szolgáltatson: mind ezeknek a' tárgyáknak megfontolása, eleibe szabja ő F.gének, magaviselete' egygyetlenegy ösvényét, a' melly mellett megmaradni szükségesnek itéli ő Felsége.

Az Orosz Birodalom hozzá nem foghat már most a' félbeszakadott alkudozáshoz, különben, hanem ha olyan állapotba helyhezteti magát, hogy Szövetségeseinek azonnal segedelmekre meghellen, mihelyest megtámadtának, és hogy Európát a' további felforgattatástól megmenthesse. Szükség, hogy úgy intézze-el ő F.ge az elővétető eszközöket, hogy fundamentomason remélhesse, hogy ezen békefféges alkudozásoknak szerentsé- sebb következések fog lenni, mint mind azoknak a' békefféges lépéseknek voltak, a' mellyek eddig tétettek, és a' mellyek szerentsétlenül tsak annak szolgáltak uj bizonyosságául, hogy melly keveset hajtson a' Frantzia Országglószék az Orosz Birodalomnak és más Hatalmasságoknak kéréseikre és előadásaikra, és nem volt egyéb következesek annál, hogy Európának veszedelmét naponként öregbítették.

Mind ezekhez az előhozott dolgokhoz képeest az Alólrtra bizattatott, hogy az ő Császári és Apostoli Kir. F.ge Ministeriumának, a' Gróf *Stadion* Ur által a' Petersburgi Kabinétumnak Jul. 26. kán (Aug. 7-kén) által adott Nyilatkoztatására tején-

dő Válasz-képpen, adja tudtára, hogy ő F.ige a' minden Oroszok Császára, következő-képpen határozta-meg magát, t. i:

Hogy az a' végre esett meghívattatást, hogy a' Novosiltzoff úr visszahívattatása által félbe szakadt alkudozás ismét elkezdődjön, elfogadja, 's ennek elkezdésén azonnal rajta legyen, mihelyest a' Frantzia Országglófszék erre hasonló készségét fogja nyilatkoztatni;

Hogy Gallitzián által a' Duna felé azonnal két fegyveres, ötven ötven ezer emberekből álló sereget küldjön el, oly véggel, hogy a' békeféliges alkudozásokkal ahoz képpest való közbenjárói és szemmel-tartó kezület köttettethessék öszbe, a' milyen kívántatik annak megakadályoztatására, hogy a' békefélig' elközlésének munkája alatt ujjabb foglalások ne történnyenek, vagy pedig, hogy annak végződésével Austria és a' több szomszéd tartományok Frantzia Országának minden megtámadásaitól bátorságba helyheztetődhesse;nek;

És hogy végezetre valamint ő Császári és Apostoli Kir. Felségét úgy a' más Hatalmasságokat is meghívja, hogy részekről ök is rajta legyenek ezen hasznos igyekezetnek elősegéllésén, a' mellyet, ha részrehajlás nélkül akar itélni, maga a' Fr. Országglófszék is a' környülállásokkal meg egygyezőnek lenni itél.

Midőn az Alólirt ezen rá bizott munkát az ő Cs. és Ap. Kir. F.ige Ministeriumánál véghez viszi, köteleztetik Urának a' Császárnak nevében még hozzá tenni: hogy ő F.gének ezen esetben megmútatott magaviselete, egyedül tsak azon leg egyenesebb kívánság által vezéreltetett, hogy Europa' békeféligé helyreállittódjon; hogy az Orosz

Birodalom az erre vezérlő alkudozásokban olyan békefféges hajlandóságot fog mutatni, a' melynek szerentsés következéseit lehet várni; 's a' melyhez képpelt végrezetre, olyan nyilatkozatát teszen ő F. ge, hogy seregeit azonnal vissza hivatja, mihe-lyest az Europai Státusoknak elég bátorágos ál- lapotba való helyheztetődések által, ez a' kívána- tos trél elérődik.

Ő Cs. F. ge forma szerént meghívja ő Cs. és Ap Kir. F. gét, hogy a' tölle választatott eszközök- nek álljon me léjek, tellyes hatalom lévén az Alól- irtnak adattatva arra, hogy ő Cs. és Ap. Kir. F. ge Ministeriumával égygyetértsen, a' felett, a' mi ezt a' fontos tárgyat illetheti.

4. — *A' Bétsi Udvar második Nyilatkozatá- sa a' Frantzia Udvarhoz; küldetett Béts- ből Párisba Septemb. 3-kán, 1805.*

A' Bétsi Udvar telyesíti a' Frantzia Császár kívánságát, abban, hogy igyekezeteit és felfegy- verkezésének indító okait, egyenesen (*cathego- rice*) kinyilatkoztassa.

Nintsen egyéb igyekezete, hanem tsak a', hogy a' békefféget, a' Frantzia Birodalommal va- ló barátságos állapotot, és a' száraz föld közön- séges tsendefféget fenntartathassa; nintsen egyéb kívánsága, hanem tsak a', hogy azt láthassa, hogy a' Nápoleon Császár igyekezetei az ő Felsé- géivel megegygyeznek.

Hanem, a' békeffégnék két Hatalmasságok kö- zött való fenntartatása, nem áll tsak abban, hogy- egymást meg ne támadják. Nem kevesebbé áll az abban, hogy a' Kötések, a' mellyeken a' békeffégneg fundálódva lenni találhatik, bétöltetessenek. Az a' Hatalmasság, a' ki ezeket megfzegi, és ezeknek

megszegésekért megkereffetvén, eleget nem teszen, éppen olyan támadó, mint az a' ki mást igazságtalanul megtámad.

Az Austria és Frantzia országok között való békeffég a' Lünevilleri Kötésen fundalódik, a' melynek egygyik feltétele az Olasz országai Respublikák függetlenségekért szolgál kezeffégül. Minden próbatétel, a' melly által ezek valamely Országlás' módjának, Konstitúciónak, vagy Uralkodónak, nem önnön szabad választások szerént, és nem tökéletes politikai függetlenséggel való elfogadására köteleztetnek, megrontása a' Lünevilleri békeffégnek, és jussa van Austriának arra, hogy annak helyreálltatását kívánnyá és sürgeffe.

Annak ohajtása, hogy a' költsönös barátság fenntartódhasson, hogy a' gyanakodás elhárítottóhasson, hogy a' közönséges tsendeffég, nagyobb veszedelmeknek ki ne tétetődjék, gyakran kötelezhetik ugyan a' panaszló Részt, terhes és kényes környülállások között, arra, hogy kedvező eszközökkel éljen, ügyének folytatásában nagy mérseklettséget mutasson, 's az a' felett való vetekedést az el következő alkudozásokra halaszsa: hanem, a' barátságra való tekintet tsakugyan soha nem teheti néki köteleffégivé azt, hogy a' Kötéseknek feltételeikről lemondjon; és az a' Hatalmasság, a' ki ezeket megszegeván, elkerüli az ezekre nézve kívántató magyarázattételt, alkudozásba bocsátkozni nem akar, 's a' megengesztelődés' útja helyett a' fenyegetődzés' útját választja, éppen úgy megrontja a' barátság' törvényeit mint a' békeffég' szent jussait.

A' mi a' közönséges tsendeffég' fenntartatását illeti, ez azt kívánnyá, hogy minden Státus ön-

nön határjai között tartóztassa magát, és hogy a' más Státusok jussaikat és függetlenségeket, az erősekét úgy mint a' gyengékét, betsülje-meg. Ez a' tsendesség megrontatott akkor, midön valamelly Hatalmasság, mások eránt a' befolyás, oltalmazás, és foglalás jussát gyakorolja, a' melly sem a' népek' törvényén sem a' Kötéseken nem fundálódik; midön a' győzedelem' jussairól azon békeség után beszélt, a' melly azokat már kióltotta; midön erőt és fenyegetődzést fordított arra, hogy szomizédjainak törvényeket diktálhasson, hogy őket a' magok törvényeknek az övéihez való szabásokra vehesse, töllök szövetséget tsikorhasson-ki, 's arra hajthassa, hogy kivánságait telyesítsék, magokat néki alája ajánlják, és hozzá tsatólják; midön azt vítatja, hogy az ő méltósága a' mások fundamentomos előadásaik által megsértetődött volna, holott az ő közönséges Leveli, rendre minden Monarkhákat megtámadnak; midön végezetre magát egyedül tévén a' Nemzetek' közönséges javok és forsok itéőbirájának, minden más Hatalmasságokat egyátallyában ki akar rekeszteni a' közönséges tsendesség' és a' Státusok' állapotja (æquilibriuma) fenntartatásának munkájából; némelyet az ő nagy távolsága miatt, a' mást azért, hogy a' tengernek egy ága által elválasztatik a' száraz Európától; a' veszedelemhez leg közelébb lévő Hatalmasságok panaszolkodásaiknak keréngő feléleteket adván, határaik mellett fegyveres seregeket gyűjtven ölsze, és a' békeségnek félbeszakasztásával fenyegetven őket, ha magokat védelmező állapotba akarnák ellene helyhezteni.

Ilyen környülállások között ez a' Hatalmasság az, a' ki a' többeket a' felfegyverkezésre, a'

magok bátorságokon való gondolkodásra, és végezetre arra ingerli, hogy, ha a' szükség úgy kívánja, magokat az ő önnön és közönség' bátorsága végett, öszfzetsatólják.

Igy ingereltetett graditsonként a' Bétsi Udvar, rész szerént a' Frantzia Birodalom' felfegyverkezése, rész szerént pedig a' barátságos útaknak módoknak elégtelen voltak által, arra, hogy magát a' valóságos békeffég és tsendes jövőendő felől bizonyossá teenni igyekezze.

Egész Europa megesméri ő F.gének a' Lünevillei békeffég feltételeinek telyesítéseken, 's azon nagy engedelmeffégben, a' mellyel ezen békeffég' feltételeinek a' Német Birodalom eránt való kiszélesittetéseket elnézte ő F.ge, valamint szinten abban a' nagy mérséklettségben is, a' mellyet a' Fr. Respublikának a' több Respublikák eránt kimutatott magaviseletére nézve nyilatkoztatott ő F.ge, megbizonyított egyeneffégét és békefféges indulatját.

Ő F.ge a' Frantzia Országglózféknek a' Lünevillei kötéffül tett ilyen eltávozásait annak tulajdonitván, hogy a' Monarkhiai Országglás formájának Franciaországban való visszaillesztatására tzélozó planumnak minden külső veszedelmektől való megoltalmaztatására nézve szükségesek voltak, minden nehézség nélkül megesmerte az Olasz országban 1802 nek vége felé tetté ujj intézeteket. Ő F.gének az Első Konzulba helyheztetett bizodalma, ennek ezen ujj Respublika eránt az Elölülőség' idejének tartására nézve való maga-el-kötelezése, azok a' közönséges módon és egész szolennitással tett igéretek, a' mellyek az Első Konzulnak Császárságra való emel-

zetését követték, 's a' mellyek által arra kötelezte magát, hogy hatalmának neveselésétől tartózkodni fog, és az Olasz Republikának függetlenségét telyefféggel nem fogja illetni; végezetre az az Orosz Császárnak tett ígérete, a' melly által arra ajánlotta magát, hogy a' Szárdiniai Király kárvállása meg fordittatik, 's hogy Olasz országnak állapotja közönségesképpen el fog intézteni: mind ezek egygyütt vétettévé, azt a' reméniséget gerjesztették vala és táplálták az ő F. g. sz. vében, hogy az ujj Frantzia Birodalomnak megfundáltatása vissza fogná téríteni a' Kormány-széknek azon politikai intézeteit, a' mellyek Európának bátorságával 's a' Statusoknak állandó állapotokban való fennmaradásokkal megegyeznének. Midőn kevéssel azután, a' Lombardiában nem soká történendő változásnak híre arra adott volna a' Bétsi Udvar Párisban lévő Követének alkalmatosságot, hogy ezen ujj változás eránt magyarázatot kívánnyon: ő F. g. ekkor még jobban megerősített a' maga reméniségében a' Napoleon Császár nevében vett felelet által, az eránt, hogy az Olasz Republikák telyefféggel nem fognak Franczia Országhoz tsatoltatni, és hogy politikai függetlenségekre nézve sem fognak rajtok semmi változás tétettetni.

Europa megitélheti, mennyiben töltődtek-bé ezen bíztatások; Császár ő F. g. soha meg nem szünt ezeknek bétöltetéseket kívánni, mint ezt, a' két F. g. között folyt levelezések, 's azon hivatal szeréot való és megmútatható nyilatkoztatások, a' mellyek a' Követre Gróf Cobenzl Filepre biztatottak volt, bizonyítják. És, noha azok a' levelek, a' mellyekben Napoleon Császár az Olasz

országi Királyságnak felállittatását illető rendelkezési felől ő F.gének hírt tett, fenyegetődzések és fegyveres készülétek által végződtek; noha már akkor azt, a' mit a' következés megbizonyított, minden környülállások jelentették, hogy t. i. a' Frantziák Császára elökélette volna magát arra, hogy ezen ujjitásokat erőszak által is végre hajtassa: ezen ujjitásokat illető rendelkezéseket, tsakugyan, a' mellyek külömben is tsak mint előre való képpen (*provisorie*) tétetett intézetek úgy adattak elő, soha meg nem esmérte ő F.ge, megelégedvén azzal, hogy azon vádak, a' mellyekben a' fenyegetődzésekre fogás kerestetett, magáról elhárítsa, 's reménségét lenni nyilatkoztassa az eránt, hogy az a' princzípium, a' melly az Olasz Republikának függetlensége és Fr. országtól való elválasztatása eránt a' békeffégekötésben meghatározott volt, vissza fogna a' maga erejébe helyheztetődni azon végső elintéztetések által, a' mellyeket Napoleon Császár a' Pétersburgi és Londoni Udvarokkal való további alkudozásokra halasztott el.

Ezeken az alkudozásokon fundálódott valóssággal az ő F.ge utólsó reménsége, a' melly még fennmaradott vala, az eránt, hogy a' megengesztelődésre való készségnek útján a' békeffég megerősíthetődhetne, 's vissza adattathatna a' tsendeffég Európának, a' melly a' minden szempillantatban szélesebb kiterjedésekre való számos igyekezetek által Északtól fogva egész Délig fellármáztatott.

Ő F.ge a' Fr. Császár tett volt az Angliai Királynál egy békefféges lépést, egyátallyában le nem tévén tsakugyan azon igyekezetét, hogy ötöt a' száraz föld minden nevezetesebb és közönsé-

ges állapotjában való részvesztésből, kizárja. Ez a' megfeszítettetés, és ő Nagy Britanniai F. gének a' Petersburgi Udvarral való öfzszeköttetődése, arra kötelezték az elsőt, hogy ő Orosz Császári F. gének közbenjárásához folyamodjék, a' ki a' mellett is, hogy a' Frantzia Országglószékkal való levelezést már félbe szakasztotta vala, tsakugyan legkisebb kétkedés nélkül megígérte a' maga készségét a' végre, hogy ezen tzeira egy Alkudozót küldjön el, és annak a' Frantzia Felség' eleibe való botsáttatását kérje.

Hanem a' reménség, a' melly mind ezeken a' békeféles lépéseken fundálódott vala, tsak hamarjában elenyészett. Más Olasz országai független Státusoknak politikai lételeket, abban a' szempillantásban, midőn az Orosz Alkudozónak a' Frantzia országban való útazásra passus küldettett, uj tsapások érték. Sándor Császár úgy ítélte ekkor, hogy a' közbenjárói méltóságát illető tisztelet, megbántatott volna. Más felől Frantzia seregek gyűjtettek Olasz országban öfzszé nagy siettséggel, ámbár meg volt is ígértetve, hogy ott a' féle készületek nem fognának tétettetni. Egy 30 ezer emberből álló sereg a' Marengói térségen, egy 40 ezerből álló a' Tyrolisi és az Austriai Olasz széleken gyűjtetett öfzszé.

Ő F. ge tehát kéntelennek lenni látta magát a' maga bátorságban való maradhatásának megfontolására. Meg kellett győzöttetnie a' felől, hogy az a' békeféles, baráttságos, és mérséklett indulat, a' mellyet maga bizonyít, a' Frantzia Császár részéről nem fizettetik olyan költsönnel vissza, a' melly ő F. gének meg nem engedhetné azt, hogy olyan rendeléseket tegyen, a' milyeneket Jussainak és Birodalma' méltóságának védelmeztetések kiván.

E' hát a' fundamentoma az ő F.ge mostani készületeinek. Hanem éppen az az indúlat, a' melly szerént oly igen ohajtotta azt, hogy bártsak ezen eszközöknek elővétettetések el lehetne kerülni, határozták meg ezeknek céljaikat is.

A' Császár készíti magát, de nem ellenséges zélozással, nem azért, hogy Fr. ország' hadi erejét az Angliába való kiszállástól elvonnyá, melynek végrehajtódása két esztendei fenyegetődés után nem is látszathatik éppen arra a' szempil antatra halasztódottnak lenni, a' midőn Frantzia ország Austriát és az Orosz Birodalmat, olyan próbatételek által a' mellyek néki a' Nagy Britanniával való hadakozásra tellyességgel just nem adnak, felingerelte. Ő F.ge, a' közte és Fr. ország között fenálló békefég fenntartatása, 's a' békefég feltételeinek védelmeztetések végett, a' mellyek nélkül a' tsak játszodtatás lenne, készíti magát, hogy e' szerént egy olyan egyenes egygyességre lehessen eljutni, a' melly minden részvévő Hatalmasságok mérséklettségeken fundáltatván, Európában az állandó tsendesség 's a' Státusoknak a' magok állapotjokban való megmaradások felől, bizonyos zálogképpen szolgálhat.

A' a' lépés, a' melly által ő F.ge a' főbb részes Hatalmasságokat a' félbeszakadott alkudozásnak ujjonnan való elkezdésekre, meghívta, ugyan ezen tzelra volt intéztetve. Az, hogy az ő F.ge közbenjárása a' Fr. Császár részéről ily váratlanúl visszafizittatott, nem akadályoztatja-meg ő F.gét hogy azt ismét meg ne ujjítsa. Sándor Császár ő F.génél szeréntsébb következése volt az ő F.ge ajánlásának. Ez a' Monarcha, a' ki az Europai Hatalmasságoknak Szenátu okban fő helyet tart, és a' ki az Europa boldogságát 's a' Státusok

nak a' magok állapotjokban való megmaradhatóságokat, változhatatlan törekedése' tárgyának tartja, ide-téve lévő Nyilatkoztatásában kijelentette, hogy az igallágos és mérséklett egygyességnék helyreállítását maga is éppen így ohajtja. A' minden esetre való felfegyverkezésnek szükséges vólta felől is éppen így meg lévén győzöttetve, és éppen azért a' távolvalóságért, a' melyre nézve az Orosz Birodalom' közbejövetelének jussa és illendősége kétségbe hozattatik, tartja magát Sándor Császár kötelesnek lenni arra, hogy seregeinek egy részit elküldje, hogy ekképpen a' maga közbe jövetelét olyan fontossá tegye, a' melly egy ily nagy Hatalmassághoz méltó.

Hogy az Auszriai és Orosz Császári Udvarok szélezésának igallágos vólta, leg tellyesebb világosságba helyheztedődjön, itten mind kettőjöknek nevekben forma szerént kinyilatkoztatik:

„Hogy ök készek a' Frantzia Udvarral a' szárazon való békeségnék megtartatása végett, mérséklett és a' közönséges tsendességgel 's bátorsággal megegyező feltételek alatt, alkudozásra lépni.

„Hogy ök, akár mi némü kimenetele legyen is az alkudozásnak, 's még abban az esetben is, ha a' hadakozásnak kiütése elkerülhetetlen találna lenni, költsönösön elkötelezték magokat, hogy semmi olyan próbát ne tegyenek, a' melly, vagy a' magok, Frantzia ország belső dolgaiba való avatására, vagy a' Német Birodalom mostani, törvényesen megerössített állapotjának és birtokainak 's függéseinek megváltoztatásokra, vagy pedig a' Török Udvar' jussainak valamely módon való megbántatásokra, szélezna, a' kinek birtokait 's épességben való maradását sőt inkább, kitelhetőképpen oltalmazni készek,

„Hogy végezetre a' Frantzia országgal való békeffégnék helyre állittathatására, Nagy Britania is az ő F.gek' hajlandóságával egélfézen meg egygyező, és hasouló mérséklettség által elevenítettett indulatját, nyilatkoztatta ki.

Ő Felsége reménli, hogy az olyan Nyilatkozatások, a' mellyek oly igasságosok, mint ezek, a' mellyeket ő F.ge itt telzen, alkalmasok lesznek arra, hogy Napoleon Császárnak minden kétségeskedését elvegyék azon hajlandóság és indító okok eránt, a' mellyek által ő F.ge lelkesítetik. Ő Felségek minden kívánságai bétöltödtek, ha ezen Nyilatkozatások segedelemmel lehetnek abban, hogy azon szerentsétlen következesek elhárittathassanak, a' mellyektől az emberiséget megörizni ő F.ge buzgósággal törekedett.

Előszöri Híradás.

Tekintetes Nemes Pest Vármegyében, nevezetessen a' Pesti Járásban, fekvő *Pilis* nevezetü Helységet Mező Városnak tenni, 's annak esztendőnként négy országos vásárokat engedni méltoztatott kegyelmessen uralkódo Fejedelmünk. Ezek a' vásárok Januarius, Aprilis, Julius és October hónapokban fognak esni, még pedig úgy, hogy minden itt nevezett hónapoknak 5-ik napjára vannak meg határozva. Az első napon barom - a' követkendő napon pedig a' belső vásár fog tartatni. Hogyha vagy a' barom vagy a' belső vásár innepnapra esne, azon esetre vagy az innepnapot megelőző, vagy az azt követő napokon fognak tartatni. — *A' leg első vásár a' majdan bé köszönő October hónapnak, ötödik napjan kezdődik, tudniillik a' barom vásár, a' belső pedig a' következendő napon, úgymint October' hatodik napján fog tartatni.*